泾源县兴盛乡兴明村: 田园综合体拓宽乡村发展新路径

立夏时节,万物繁茂,一切生机勃勃。5月7日,记者 走进兴盛乡兴明村,村落里、庭院内一排排菌菇大棚拔地而 起,沿着坡地向上走去,依地势分布着中华蜜蜂养殖区、木 耳种植区,描绘出一片生机盎然的田园风光。



走进兴盛乡兴明村菌菇产业园种植基地,第一茬香菇采摘已经进入尾声,淡淡菇香扑鼻而来,一排排、一架架菌棒整齐排列。还没采摘的菌棒上,香菇有的两个挨一起,有的三个成一圈,一颗颗、一簇簇,挺着胖墩墩的腰杆,"站立"在湿润的菌棒中。于秀香和同事们正熟练地采摘、装篮,一片喜悦的劳动景象。



村民于秀香告诉记者:"今年村集体带领我们农民发展,搭建了菌菇棚,我这已经采了一茬了,一茬卖了2000多块钱,这一年最多能采四茬,收入能到一万多块钱,往后日子就一年比一年过得好了。"



兴明村菌菇产业园种植基地围绕全县重点产业,大力发展村集体经济,引导村民结合自身优势,进行产业转型,不仅种植菌菇、木耳、中药材,还在村民家发展起了"庭院经

济"。农户利用自有庭院发展特色民宿、家庭旅馆、小型采摘园等,推动文旅经营主体与"庭院经济"经营户合作,打造一批体验式乡村旅游点和旅游线路。



"2022年,在县委、县政府的大力支持下,引进民营资金 120万元,在我村建立蔬菜大棚,今年我们和企业对接合作,发展种菇农户 40多户,每一户投放菌棒是 1000棒,投资 5000块钱,每一棒补贴 3块钱,农户等于支付 2块钱,每一单收入应该是在 8块钱左右,这个收入是非常客观的,也是能看得见的,所以老百姓现在都非常认可,也很积极。"兴盛乡兴明村党支部书记于红福说。

近年来,兴盛乡布局"春赏花、夏避暑、秋观景、冬滑雪"的全域旅游格局,逐步形成旅游带动各村产业联动发展,各村产业发展推动村集体经济增长,村集体经济增长带动村民"庭院经济"红火,村民持续增收,推动旅游全面发展的循环经济,泾源县的"全季全域"旅游将会稳步发展,静待

八方来客来泾体验。(图文来源: 泾源县融媒体中心)